

油价又涨 燃油税再上日程  
汽车市场展开一轮新能源车型竞赛

# 混合动力车从概念走向大众



车型;就在不久前,东风本田透露将在年底引进混合动力版思域;长安集团明年有望实现混合动力汽车产业化;同时,奇瑞、一汽红旗、华晨等自主品牌汽车生产厂家也都制定了各自的“混合动力计划”。

## 预测:新能源 新主角

以前消费者总被认为混合动力车型还只是一种概念,离现实应用还很遥远,但他们已经向我们款款走来。业内人士表示,节能环保是未来中国汽车产业发展的必然趋势,代替燃油动力的车型势必将成为车市的新主角。

但目前大部分混合动力轿车虽然能节油20%左右,但造价比同等车型要高三分之一,高昂的价格仍然是制约混合动力车型发展的瓶颈。世纪鸿图丰田市场部经理刘志飞表示,普锐斯的尴尬就在于价格定位偏高,但随着更多品牌涉足混合动力车型的研发,混合动力车势必百花齐放,并将价格拉近平民消费。

## 新闻链接

### 什么是混合动力(HEV)?

混合动力就是指汽车使用汽油驱动和电力驱动两种驱动方式,优点在于车辆启动停止时,只靠发电机带动,不达到一定速度,发动机就不工作,因此,便能使发动机一直保持在最佳工况状态,动力性好,排放量很低,而且电能的来源都是发动机,只需加油即可。

### 2008年混合动力新车速览

#### 进口思域混合动力车

上市时间:2007年年底

据厂家测算,该车1升油可以跑31公里,百公里油耗约为3升,相当于1.8L排量汽油车的一半。

#### 奥迪Q7混合动力车

上市时间:2008年年底

配置3.6升FSI汽油引擎和一部由288伏锂电池驱动的电动引擎,可增加50hp的马力。

#### 荣威混合动力轿车

上市时间:2008年

将配备1.8T发动机,通过增加了电机和变速箱的电极来实现混合动力的功能。

#### 比亚迪F6DM

上市时间:2008年下半年

F6DM车上共使用了100块锂电池,充满电续航里程可达430公里,最高时速可达160公里/小时。

#### 长安杰勋混合动力车

上市时间:2008年奥运会前

采用混合动力技术后,杰勋制造成本会提高15%~20%,但平均油耗则会下降16%~20%。

#### 华普混合动力车

上市时间:2008年

该车型将介于弱混和中混之间,即节能效果介于7%~20%之间,适合于1.8L以下车型。

11月1日,国内汽油、柴油零售价格分别上涨0.4元和0.46元;同一天,我国首部《新能源汽车生产准入管理规则》开始执行;而在10月份还传出消息,争论已久的燃油税可能在明年3月实施。一时间,油价牵动了汽车市场的多方神经,汽车节能又被提到了新的高度。业内人士表示,在明确的政策导向下,新能源汽车特别是混合动力车型将迎来新的契机。

晚报记者 陈娴

## 现状:车型少 受冷遇

正是因为油价一再上涨,混合动力车受到了前所未有的关注,但也面临着种种困境。一位在世纪鸿图丰田汽车4S店购车的王女士在查看了有关普锐斯混合动力车的相关资料后,遗憾地告诉记者:“尽管普锐斯采用混合动力可以节省很大一笔油费开支,可是用近30万元的购车价格去节省油费仍显得不够现实。”

和王女士一样,在采访中许多购车者都表示混合动力车型非常被看好,但高昂的价格却让人望而却步。此外,可选择车型太少也是混合动力车型市场受冷遇的重要因素。据了解,目前市场上可选择的混合

动力车型普锐斯和雷克萨斯RX400h、LS600hL等有限的几款销量都不容乐观。

## 突破:重研发 产业化

混合动力车型的出师不利并没有打消厂家对节能车型研发的步伐,特别是《新能源汽车生产准入管理规则》颁布之后,不少厂家都把混合动力车型的研发提到议事日程上来。

10月,比亚迪股份有限公司高调宣布,国内首个双模混合动力汽车——“比亚迪F6DM”将于2008年推向市场;吉利汽车宣布计划在5年内开发五款混合动力轿车;无独有偶,通用汽车实施两个“重大战略计划”将在2008年推出混合动力

# 超越平凡,感恩你我

——第三届奇瑞·旗云感恩节盛大开启

近日,笔者从奇瑞汽车河南中植公司获悉:经过充分准备,在河南中植西环奇瑞汽车城即将隆重开业前夕,第三届奇瑞·旗云感恩节预先盛大上演。奇瑞·旗云感恩节是由奇瑞公司组织、各地大型经销商承办的社会公益性活动,目前此活动已举办两届。

回顾历届奇瑞感恩节盛况,至今还让我们深刻体会到奇瑞的“真情感恩”行动带给众多消费者的惊喜。2005年第一届“奇瑞感恩风云·情动华夏”感恩节,从购车老用户中抽取10名幸运人士,为其免费赠送风云轿车10部。将真正的感恩之情和真心实意回馈到所有用户人群中。通过感恩活动,奇瑞以中国国民车第一品牌的“风云”轿车以此来回报风云第一批老客户,在当年的风云品牌轿车市场保有量已有近20万台、销售势头良好的情况下,再



次稳固了风云“国民车”的历史地位。

在旗云、风云统一成新旗云后,2006年第二届“旗云感恩·节能中国”的大型感恩活动于北京正式启动,也将旗云之星和旗云1.3L轿车推上了历史的舞台。奇瑞公司以全球最关注的“更节能”环保概念为企业理念切入点,并在活动中与节能主题相关的公益事件相结合,通过汽车用户上缴废旧电池、在旗云节能中国行万人签名横幅上签字、填写抽奖券从而获得抽奖机会的形式,以10辆旗云1.3L轿车的5年使用权感恩和回报关注环保的旗云用户和相关社会人士,一举实现了奇瑞从产品关注层面的“品质、科技、我的时尚”转向更具人文关怀的“更

安全、更节能、更环保”的造车理念新的超越。第二届旗云感恩节互动中,既宣传了奇瑞旗云的品牌形象,又与别具趣味性的环保小活动相结合,一度引发了社会的参与热潮,将整个感恩节的感动和惊喜永远留在全国各地消费者的心中。

“百万辆是一个里程碑,奇瑞进入了第二个发展阶段,旗云也将进入一个新阶段。”这是记者在奇瑞第100万辆下线时,采访奇瑞一位副总时,曾经说过的一句话。在迈入第二个发展阶段的奇瑞,做好企业公民,实现自身的社会责任感是当务之急。第三届奇瑞·旗云感恩节将会给奇瑞带来新的形象提升。

姚旭阳



跟卡罗拉聊聊

惬意·畅行试乘会 11月3日-11月18日



全球畅销车型 COROLLA 卡罗拉

试驾试驾有精美礼品相送 购车购车送超值大礼包



1.6L 13.28万元-14.48万元 1.8L 14.48万元-17.98万元

郑州世纪丰田 销售热线: 0371-6569 5000

本店地址: 郑州市中州大道(原107国道)森林公园北1500米路西

本店地址: 郑州市花园路与天伦路交汇处东800米

一汽丰田“爱心二手车置换节”真情启动 10月15日至12月31日 二手车置换认证

一汽 TOYOTA

CROWN 皇冠 2.5E 2.5G 2.5L 2.5S 2.5T 2.5D 2.5E 2.5S 2.5T 2.5D 2.5E 2.5S 2.5T 2.5D 2.5E 2.5S 2.5T 2.5D